

市教育局下发通知禁止借教师节之机大吃大喝、滥发钱物

“三节”期间不得收家长学生礼物

本报9月5日讯(记者 谭文佳) 近日,市教育局转发中共淄博市委办公厅《关于严格执行监督纠正中秋节国庆节期间不正之风的通知》,规定教师节及“两节”期间教师不得收受学生、家长的礼品、礼金及各种有价证券、支付凭证等。

据了解,市直教育系统领导干部要坚决杜绝借庆祝

教师节之机大吃大喝、会餐宴请、铺张浪费,严禁借机滥发津贴补贴、奖金和纪念品等。各学校要严格财经纪律和财务管理,严格控制公务支出,削减一切不必要开支。要加强师德建设,任何人不得在教师节及“两节”期间收受学生、家长的礼品、礼金及各种有价证券、支付凭证等。《通知》规定,要认真学

习习近平总书记重要批示、中央纪委常委会和全省纪检监察系统纠正“四风”视频会议精神,进一步增强严格执纪监督、纠正“四风”的自觉性、主动性和坚定性。要把握关键时间节点,坚决刹住中秋节、国庆节期间公款送月饼送礼、公款吃喝和奢侈浪费等不正之风。纠正“四风”必须抓住重要时间

节点,一个阶段一个阶段地推进。《通知》规定,要坚持铁面执纪,严肃查处违规违纪行为。各级纪检监察机关要把监督执行八项规定精神和纠正“四风”作为一项经常性工作,认真进行执纪执法,加大监管查处力度,创新执纪监督方式,把日常性监督和阶段性检查抽查结合起来。

教师节尚未到 促销战已打响

本报9月5日讯(记者 谭文佳) 节假日从来都是商家打折促销的好机会,教师节也不例外。记者了解到,教师节未到,已经有许多商家推出针对教师节期间的促销活动。

送鲜花一直是传统的教师节送礼方式。虽然下周二是教师节,现在已经有许多人提前打探鲜花的价格或直接预订当日的花束。市民刘先生告诉记者,之所以要提前预订鲜花,是害怕节日期间鲜花价格会涨。

记者从张店西二路友谊鲜花店了解到,每年教师节前都会迎来一个卖鲜花的小高峰。老板告诉记者,今年他们搞了一个鲜花的促销活动,就是学生来买可以享受比平日更优惠的价格。

此外,随着教师节临近,写有“老师,您辛苦了!”等感恩广告语的促销活动纷纷现身各大商场,不少商家以“感恩”作为主题,搞起了促销活动。记者发现张店某大型商场打出了专门针对教师的活动,教师凭借本人教师资格证即可享受折扣和各种优惠,服装、化妆品、日用品等都被列入促销范围。

福彩希望小学 自制礼物送老师

本报9月5日讯(记者 谭文佳) 在今年教师节来临之际,高青县常家镇福彩希望小学组织开展多种形式的教师节庆祝活动,为全体教师送上了节日礼物。

据悉,学校组织老师学习《中小学教师职业道德规范》,开展以“忠诚党的教育事业,争当教书育人模范”为主题的学先进活动,全体教师认真学习并撰写心得体会。学校还组织校领导、教师代表走访慰问了离退休教师、困难教职工,为他们送去了节日的祝福。通过校园广播、黑板报、校园网站、宣传标语等方式,大力宣传全社会关心支持教师工作的新举措,优秀教师感人事迹等。此外还围绕为老师自制一份小礼物,最想对老师说的一句话,我身边的好老师等内容,用最真挚的情感、最朴实的语言表达对老师的祝福、对师恩的感谢。

八里小学学生 自制贺卡献老师

本报9月5日讯(记者 谭文佳) 在今年教师节来临之际,周村区南郊镇八里小学举行“感恩教师节·师生共成长”尊师重教系列活动来庆祝教师自己的节日。

少先队大队部通过国旗下讲话向全体少先队员发出了庆祝教师节的活动倡议并由学生代表发言,动员学生自绘贺卡,来表达自己的感谢和祝福,向全校的教师送上同学们的祝福。以“感恩教师节·师生共成长”为主题开展手抄报、黑板报、教师节征文评比、主题班会等活动。

据悉,随着节日的临近,优秀教师事迹宣讲、师德建设征文活动等等一系列活动也随着展开。南郊镇八里小学的老师纷纷表示,在今后的教育教学工作中继续兢兢业业,为创办让人民群众满意的教育事业做出自己更大的贡献。



为迎接即将到来的教师节,张店西二路友谊花店推出教师节鲜花特价活动。 本报记者 王鸿哲 摄

教师节送礼风让家长、老师都很纠结

图安心,家长坦言迫不得已 想招数,老师写信先发制人

自古“送礼”是中国人表达感谢的方式,眼看教师节来临,记者了解到,许多家长和学生纠结了起来,到底该不该借教师节送给老师礼物?

本报记者 谭文佳

家长纠结:为了孩子,不送不安心

近日有家长向记者反映教师节来临之际是否应该给老师准备些礼物呢?家住张店凯瑞园的高女士告诉记者,去年没有准备礼物,孩子回来还不乐意,说别的孩子有准备礼物的有准备花的,她什么都没带。高女士告诉记者,她给老师发了信息祝贺节日快乐。可是孩子还是有些闷闷不乐。所以高女士在想今年送什么比较好。

经调查,家长普遍反映送礼物是迫不得已。家长刘先生称,身为家长,其实大家都知道送礼不好,不应该给孩子树立这样的例子。但是现在这已经是一种普遍的社会现象。很多时候家长送礼物只是图个安心,送了礼物可能老师就会多在意孩子的学习,孩子可能会有比较好的座位。

老师纠结:节前想招数,抵挡送礼风

一位有20多年教龄的老教师告诉记者,一到教师节前家长开始利用各种形式向老师送礼,老师就要想尽一切办法来回绝各种“糖衣炮弹”的攻击。

张店某幼儿园的老师告

诉记者,今年他们采取“先发制人”来抵挡家长的送礼浪潮。节前就印发“致家长的一封信”,里面明确规定禁止老师收礼的同时,也不许家长向老师送礼,希望能从源头遏制住送礼的恶习。

相关链接

看国外如何过教师节

澳大利亚:老师不能收贵重礼物

澳大利亚是从1994年开始过教师节的,他们的教师节定在每年十月的最后一个星期五。在这一天,学生会和老师对老师说“感谢您的教导”,不会送礼物,有的学校会为老师提供早茶和点心以示感谢。澳大利亚一般都是老师请学生吃饭,如果老师收到了学生送的礼品,是需要给学生付钱的,不然可能会因为受贿而被校方开除。

美国:拥抱、卡片表心意

在美国,每年五月份的第一个完整周是谢师周。第一个完整周的星期二则是教师节。像教师节这类很简单的节日,大家就图个开心。小朋友会比较热衷,他们会给老师一个拥抱、一朵花或者写一张卡片,来表达自己的心意。

新加坡:学生自制小礼品送老师

新加坡教师节是9月1日。新加坡政府会组织召开教师节群众大会,学生们会表演各种歌舞、集体操、朗诵、游戏等节目。老师会收到学生自制的小礼品,学生表演完了节目,老师还会发表誓言:“我们忠心地执行我们的使命,发挥学生最大的潜能。我们在履行我们义务和职责的时候,起模范带头的作用……”